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V aktuálnom 20. ročníku populárnej 
ankety Strom roka, ktorú každoročne 
vyhlasuje Nadácia Ekopolis, zahlaso-
valo viac ako 26 000 ľudí za dvanástku 
najobľúbenejších stromov. Víťazom sa 
oprávnene stal „Dračí dub“ z Lozorna 
vďaka 5 916 hlasom. Na jar bude repre-
zentovať Slovensko v súťaži Európsky 
strom roka. Veríme, že ho spoločne 
podporíme v silnej konkurencii najzau-
jímavejších stromov z celej Európy. Cie-

ľom ankety je upozorniť na staré, vzácne 
a ohrozené stromy a povzbudiť záujem 
ľudí o životné prostredie. 

Predstavujeme vám nášho víťaza:
Dub letný (Quercus robur).
Vek: 600-700 rokov. Obvod kmeňa: 677 
cm. Výška: 24 m.

Nájdete ho po približne 40 min. pre-
chádzke od pomníka vojakom nad prie-

hradou v Lozorne smerom na Košaris-
ká. Po asi 30 min. stačí prejsť cez most 
Suchý potok a sledovať informačné 
tabule. Pomenovanie „Dračí dub“ mu 
dal náš fotograf Tibi Végh, ktorý ho aj 
prihlásil do ankety, nakoľko mu svojou 
mohutnosťou a silne zjazvenou kôrou 
pripomínal sediaceho draka z bájnych 
legiend.

red., foto: Tibor Végh

Dôležité čísla
Starosta +421 905 530 623

Obecný úrad +421 (2) 6920 4311

Obecná polícia +421 918 411 583

Hlásenie požiaru 
 
Ohlasovňa požiarov
je na Požiarnej
zbrojnici a v dňoch 
pracovného
voľna a v noci sa                                          
požiar hlási 
spustením sirény.

+421 911 323 454

+421 944 515 855

+421 903 563 250

Lozorno, s. r. o. 
poruchy vody, 
kanalizácie a iné

+421 948 522 506

+421 (2) 6920 4320

700-ročný Dračí dub z Lozorna – Strom roka 2022!
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Pozdravujem Vás, milí Lozorňania, ale aj Vás, všetci milovníci prírody!

Hovorí sa, že čas letí. Ja by som vám vedel 
o tom rozprávať! Pod mojimi konármi sa 
naháňali Vaši dedovia, keď boli ešte deťmi. 
Tu dole pri Suchom potoku bola parná že-
leznička, na ktorej zas otcovia Vašich de-
dov zvážali drevo z lesa. A dedovia otcov 
Vašich dedov tu chodili na hríby, rovnako 
ako Vy dnes. Akoby to bolo včera! Pamä-
tám si ešte časy, keď Wolfgang Amadeus 
Mozart svojím talentom udivoval celý svet 
- teda spomínali to naši vinári, ktorí nosie-
vali víno na kráľovský dvor do Viedne. Ale 
aj prví tovariši a robotníci, keď chodili oko-
lo mňa opravovať hrad Pajštún, sa neraz 
rozprávali o Krištofovi Kolumbovi a jeho 
úžasných objavných cestách do „Nového 
sveta“.  

Veru, pamätám si toho veľa...tie časy, keď 
ešte ľudia jazdili na koňoch a vozoch, keď 
žili s prírodou, nie len popri nej, keď si vážili 
oveľa viac každý  jeden život, i zvieraťa, keď 
dobre vedeli, čo všetko im dáva les, stromy, 

bystrinka... Ale čas naozaj letí! Aj ja som 
nazbieral do svojich „krídel“ a zvráskave-
nej kôry nejeden šrám a ranu. No som tu 
stále pri Vás a Vašich deťoch! Teda aspoň 
dúfam, že mi bude dopriate vidieť a počuť 
aj deti Vašich detí ako si hovoria, že ich 
predkov tu chránil a ešte stále ochraňuje 
mohutný, starý, „Dračí dub“.

S pokorou Vám ďakujem za každý hlas, 
vďaka ktorému som sa stal najznámejším 
Stromom roka na Slovensku. Nech toto 
moje malé víťazstvo je najmä pre Vás veľ-
kým prínosom. Každá sláva má však aj 
odvrátenú stranu mince. Preto Vás prosím, 
ba priam žiadam, nezabudnite na mňa! 
Buďte hrdí na prírodný unikát európskeho 
významu a ochraňujte ma tak dobre, ako 
som po stáročia ochraňoval ja Vás a Vašich 
predkov. A mne bude cťou sa s Vami kedy-
koľvek opäť stretnúť! 

Váš „Dračí dub“ z Lozorna.
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Správy z obce
Október 

- Podarilo sa vysadiť stromovú alej: 58 lipiek na vstupe do Lo-
zorna, vďaka patrí organizátorom a všetkým ľuďom, ktorí sa 
zapojili.

- Uskutočnil sa „Lozornský pedál“ a turisti zorganizovali „Lo-
zornský okruh“.

- Zasadala okrsková volebná komisia.

- Začali sme rekonštrukciu fasády Kaplnky sv. Vendelína.

- Železnice SR nás informovali, že plánovanú rekonštrukciu 
železničného priecestia odkladajú z dôvodu nedostatku finan-
cií.

- Starosta pozval naše mažoretky na obecný úrad aby im osob-
ne poďakoval a zablahoželal za reprezentáciu Lozorna na maj-

Starosta oceňuje víťazov „Lozornského pedála 2022“

Kaplnka sv. Vendelína dostáva „nový šat“

Za starostu obce Lozorno bol zvolený:
Ľuboš Tvrdoň, Mgr., nezávislý kandidát s počtom platných 
hlasov 807.

Do obecného zastupiteľstva v Lozorne boli zvolení:
Miroslav Drahoš, Ing. arch., nezávislý kandidát s počtom 
platných hlasov 702
Lucia Hájniková, nezávislá kandidátka s počtom platných 
hlasov 653
Slavomír Beleš, MBA, Spolu – občianska demokracia s poč-
tom platných hlasov 651
Ľubomír Jochim, Ing., nezávislý kandidát s počtom plat-
ných hlasov 627
Adriana Jánošová, nezávislá kandidátka s počtom platných 
hlasov 619
Jana Trnková, Ing., nezávislá kandidátka s počtom platných 
hlasov 609
Ladislav Krechňák, Mgr., Spolu – občianska demokracia s 
počtom platných hlasov 552
Peter Mihálik, Spolu – občianska demokracia s počtom plat-
ných hlasov 542
Michal Hesek, Ing., nezávislý kandidát s počtom platných 
hlasov 416.

Poznámka:
Kandidátka na poslankyňu obecného zastupiteľstva Lucia 
Hájniková písomne oznámila 4.11. 2022, že nezloží sľub v 
zmysle ustanovenia §25 ods. 2 písmeno a) zákona č. 369/1990 

Zb. v súvislosti so zvolením za poslankyňu OZ na základe 
výsledkov volieb dňa 29.10. 2022. 
Ďalší zvolený kandidát na poslanca do obecného zastupiteľ-
stva je tak podľa počtu platných hlasov pán Ľuboš Peschl.

Výsledky ostatných kandidátov na starostu:
Ľubomír Húbek, nezávislý kandidát, počet hlasov 376
Marián Závodný, Mgr., nezávislý kandidát, počet hlasov 232
Ján Kličman, Hlas - sociálna demokracia, počet hlasov 30

Výsledky ostatných kandidátov na poslancov:
Ľuboš Peschl, Hlas - sociálna demokracia, počet hlasov 412
Ivan Bočev, nezávislý kandidát, počet hlasov 392
Jozef Zeman, nezávislý kandidát, počet hlasov 362
Jana Nerádová, nezávislý kandidát, počet hlasov 356
Miroslava Oravská, Mgr., nezávislý kandidát, počet hlasov 
301
Andrea Havlová, nezávislý kandidát, počet hlasov 285
Jakub Foltýn, JUDr., nezávislý kandidát, počet hlasov 255
Milan Maxa, nezávislý kandidát, počet hlasov 227
Jozef Piliar, nezávislý kandidát, počet hlasov 125
Marek Nemeček, Ing., SMER - SD, SNS, počet hlasov 96
Ján Kličman, Hlas - sociálna demokracia, počet hlasov 95

Volebná účasť: 56,3%.

Zdroj: ŠÚ SR

VÝSLEDKY KOMUNÁLNYCH VOLIEB V OBCI LOZORNO 2022

Okolo 200 ľudí sa zapojilo do sadenia lipovej aleje
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Naše skvelé trénerky Danka, Lea a Viki

Obecná spoločnosť má nové nástroje voči neplatičom
Spoločnosť Lozorno spol. s r.o. sa zodpo-
vedne už viac ako 10 rokov stará o obec-
ný vodovod a kanalizáciu. Je dodávate-
ľom pitnej vody a zabezpečuje čistenie 
splaškových vôd v ČOV pod prísnym 
dohľadom úradov a predpisov v oblasti 
vodárenstva. 

Aj v našej obci sú žiaľ neplatiči, ktorí 
svojim nedbalým prístupom kompli-
kujú riadny výber poplatkov za vodné 
a stočné. Vymáhanie starých dlhov si 
vyžaduje ďalšie náklady na poštovné, 
exekútora a vo väčšine prípadov sa ne-
dosiahne úplného splatenia dlhov. 

Na rozdiel od veľkých energetických 
spoločností však cítime aj sociálny roz-
mer. Odpojiť nízkopríjmové rodiny od 

vody alebo obmedziť základné hygienic-
ké potreby detí nie je riešením. Z týchto 
dôvodov sme prvým neplatičom zaviedli 
vodomer na predplatený kredit. 

Odberateľ si tak zaplatí vodné a stočné vo-
pred formou kreditu, pričom podmien-
kou je zároveň uhradiť pri každej platbe 
časť dlhu minimálne v rovnakej výške 
ako uhradený kredit. Toto moderné rie-
šenie nevytvára odberateľovi ďalšie dlhy, 
núti ho hospodáriť s vodou a zároveň sa 
dokáže postupne zbavovať starých dl-
hov. Predplatený vodomer je okrem ne-
platičov vhodný aj pre majiteľov nehnu-
teľností, ktorí ich prenajímajú a chcú 
mať náklady na energie pod kontrolou.  
Bližšie informácie radi poskytneme na 
02 / 6920 4320, lozornosro@lozorno.sk

 Ing. Juraj Schwarz, konateľ spoločnosti 

strovstvách Európy a sveta. Poďakovanie patrí aj trénerkám a 
rodičom za podporu.

- Náš „Dračí dub“ VYHRAL titul Strom roka 2022! Navyše, 
bude reprezentovať Slovensko v súťaži Európsky strom roka! 
Ďakujeme všetkým, ktorí hlasovali, zdieľali a propagovali hla-
sovanie medzi svojimi známymi. Najväčšia vďaka patrí Tibo-
rovi Véghovi za osvetu, prihlásenie nášho stromu do súťaže a 
oduševnenosť, s akou sa do tohto projektu vložil. Bez neho by 
tento úspech nebol. 

Pumptrack dráha už ožila 

Ďalšie športovisko pre Lozorňanov je otvorené a veríme, že 
mládež bude s týmto priestorom pre multikolesové športy 
spokojná a bude tu tráviť zmysluplne svoj čas. Veríme tiež, že 
si bude tento priestor aj chrániť a udržiavať v poriadku a čo 
najlepšom stave.  

Ďakujeme firme BikeING za skvelú prácu a ako napísali na 
svojej FB stránke: „Obec Lozorno sa už navždy zapíše ako prvá 
obec s areálom tohto druhu na Slovensku. Jedná sa o plnohodnotný 
pumptrack s dĺžkou hlavnej dráhy cez 100m, doplnenú o čosi navy-
še od našich priateľov zo Sketon.“ 

Ešte jedno dôležité upozornenie na konci: Prosíme, v 
rámci vašej bezpečnosti, všetci užívatelia pumtrack dráhy 
NOSTE NA HLAVE PRILBU!

Poradenstvo, za ktoré nemusíte platiť

Dávame do pozornosti bezplatné dlhové poradenstvo - služ-
bu zriadenú ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny. 
Bezplatná dlhová poradňa poskytuje kompletné poradenstvo 
pre klienta v oblasti právnej, ekonomickej a psychologickej. 
Poradňa sa nachádza v Bratislave na Župnom námestí č.5 
a do poradne môžu prísť všetci občania, ktorí majú obdobný 
problém.

Najlepšie je objednať sa na termín vopred, či už telefonicky, 
mailom alebo osobne (+421 905 678 708, bdp.ba@upsvr.gov.sk). 
Bezplatná dlhová poradňa je otvorená pre okres Malacky aj 
priamo v Malackách na Záhoráckej ulici č. 5940/28.

Viac informácií nájdete na www.pomahamedlznikom.gov.sk.

Opäť hľadáme opatrovateľku 

Obec Lozorno hľadá osobu na plný pracovný úväzok na pozí-
ciu opatrovateľa/opatrovateľky. 

Podmienka: ukončené stredoškolské zdravotnícke vzdelanie 
alebo certifikovaný opatrovateľský kurz. Nástup ihneď. 

Viac informácií poskytneme na obecnom úrade, príp. na t. č. 
034/7734 056.
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Členovia JDS si 26. septembra pripome-
nuli 30 rokov od založenia organizá-
cie. Všetkých prítomných ako aj hostí 
– okresnú predsedníčku Ruženu Mrá-
zovú, predsedníčku ZO Jablonové Emí-
liu Prokopovú a pána starostu Ľuboša 
Tvrdoňa privítala predsedníčka Anna 
Dvoranová. Ospravedlnení boli sponzo-
ri, bez ktorých by začiatky boli len plány, 
no vždy by chýbali financie. Aj po rokoch 
si vážime ich ochotu a dobrosrdečnosť.

Minútou ticha sme si uctili pamiatku 
tých, ktorí opustili naše rady, boli to naši 
kamaráti, no sme šťastní, že sme v ur-
čitom časovom úseku mohli byť v ich  
blízkosti.

Celým obdobím 30 rokov nás postup-
ne sprevádzali Anka Hájková, Milka 
Kelečínová, Mária Lančaričová a Tonka 
Malovcová. Prvou predsedníčkou bola 
Mária Velikovová, nasledoval Viliam 
Gróf a od roku 2001 do 2017 bola Milka 
Kelečínová. Organizácia fungovala na 
báze spolupatričnosti, postupne sa roz-
širovala a zdokonaľovala. Vždy to bola 
zásluha celého výboru, ale hlavne všet-
kých jej členov, pretože organizáciu brali 

za svoju a bolo im spolu dobre. Niečo z 
činnosti – pravidelne každoročne boli 
to brigády na dome smútku a v klube 
dôchodcov, zábavy u nás aj v iných ZO, 
turistika, OŠH –nezabudnuteľné u nás v 
roku 2013 účasť 350 členov JDS, návšteva 
divadiel, výlety podľa výberu. Na výroč-
ných schôdzach sme hodnotili činnosť 
toho ktorého roku, ale hlavne boli to 
plány na ďalšie obdobie. Nezabudnuteľ-
né boli posedenia pri guláši, ktoré začali 
už v KD, potom na priehrade a nakoniec 
v ŠK. Mali sme šťastie na dobrých ku-
chárov a pomocníkov, pretože guláš bol 
lepší a lepší. Pri mikulášskom posedení 
sme si každoročne uctili tých, ktorí boli 
v tom roku jubilanti. Tieto hromadné 
podujatia nám spríjemňovali deti zo 
škôlky, žiaci zo školy, mažoretky a naše 

ženy speváčky, ktoré boli vždy s nami už 
od nášho začiatku.

V prvých rokoch činnosti sme fungo-
vali z vlastných členských príspevkov, 
ale hlavne z finančných sponzorských 
darov. Postupne nám boli väčšie akcie 
preplácané na OÚ a od roku 2018 do-
stávame na základe žiadosti dotáciu na 
činnosť.

Za dlhoročnú dobrú prácu v JDS obdr-
žali z rúk okresnej predsedníčky ďakov-
né listy s kvietkom títo členovia: Ščasný 
Milan, Gróf Viliam, Hájková Anna, Kele-
čínová Emília, Lančaričová Mária, Mar-
tinkovičová Mária, Havel Milan, Masá-
rová Janka a Mundoková Štefánia.

Jednota dôchodcov má už v názve účel 
organizácie, pretože človek sám v se-
niorskom veku niekedy aj bez rodiny, 
nie je to, čo my všetci od života čaká-
me. Celý život sme prežívali spoločne, 
plnohodnotne, vybudovali sme všetko 
čo bolo pre našu obec potrebné, časom 
sme sa začali pripravovať  na seniorský 
vek, nie uzatvorený v byte alebo dome, 
ale my máme svoje plány, svoje očaká-
vania a to čo nás ešte čaká chceme pre-

žiť spokojne, dôstojne a šťastne. To, ako 
sa bude jednota dôchodcov ďalej vyvíjať 
máme všetci vo vlastných rukách, preto-
že človek a tým aj senior dokáže len to, 
čo sám chce.

Pokračovaním sviatočného dňa bolo 
posedenie pri guláši, ktorý nám pripra-
vili naši osvedčení kuchári. Organizátor 
Vojto Valach vyhodnotil súťaž v kartách:  

1. Kimlička Jozef, 2. Jurových Milan, 
3. Urban Jaroslav. Predsedníčka v prí-
hovore ďakovala poľovnému združeniu, 
kuchárom a pomocníkom, jubilantom z 
roku 2021 za pohostenie, výboru a všet-
kým, ktorí zabezpečili  zdarný priebeh 
celého dňa. Nakoniec popriala všetkým 
dobrú chuť.

Spokojnosť a dobrá nálada sa ešte dlho 
do večera prejavovala spevom – spojenie 
Enem tak, speváčok, ale aj nás ostatných 
za hudobného doprovodu Ivana Česne-
ka. Takto sa skončil jeden deň plný spo-
mienok, ale hlavne plánov, pretože my 
stále chceme a za svoj doterajší život si 
to aj zaslúžime.

Anna Dvoranová, ZO JDS, foto: B. H.

Ocenení členovia dostali pamätný list a kvietok

Jednota dôchodcov v Lozorne oslávila na zážitky 
bohatých 30 rokov

Program nám spestrili naše speváčky a harmonika Ivana Česneka

Naša predsedníčka Anka Dvoranová
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Moji starkí

Babička ma naučila variť si čaj s medom.
Opravovať, čo kde treba,  
to zas robím s dedom.
Moji starkí šikovní sú a všeličo vedia.
Aj keď dačo vyparatím, našim nepovedia.
Sú to verní kamaráti, často u nich bývam.
Raz im všetko s láskou vrátim,
v  srdiečku ich skrývam. 
(Autor: Viera Dobiášová)

Aj takúto peknú básničku, ale aj mnoho 
iných básní, piesní či tancov a skvelých 
vystúpení ste mohli počuť a zažiť na 
obecnej oslave pri príležitosti Mesiaca 
úcty k starším. Tento rok sa konala vo 
veľkej sále kultúrneho domu na Špor-

tovom námestí. O krásny program sa 
postarali deti zo súkromnej základnej 
umeleckej školy, deti z materskej 
školy, detskí speváci zo zboru Su-
perar (ZŠ Lozorno) a pásmo našich 
najmenších umelcov zakončili svoj-
imi choreografiami naše mažoretky 
Soffinky.

Potom už prišli na radu dospelí účin-
kujúci. Tanečníčky s inštruktorkou 

Denisou nám 
predstavili nový 
tanečný feno-
mén Salsation, 
ktorý sa koná 
už aj v Lozorne. 
Po nich pre našich 
starkých a starké 
zaspievala ženská 
spevácka skupina 
Loza a program 
svojím spevom ve-
selo ukončili spe-
váci z Enem tak. 
Každého seniora 
pri východe čakala 
maškrta a malá po-
zornosť. 

Veríme, že sa vám 
program páčil a 
stretneme sa v hoj-

nom počte opäť o rok. 

Ďakujeme všetkým účinkujúcim a tiež 
aj moderátorke Peťke Lángovej, ktorá 
nás programom sprevádzala.

Text a foto: B.H.

Veselosť, radosť, spev a dobrá nálada tá 
panuje v našej organizácii stále. Zárukou 
boli aj muzikanti Peter Veselý a Rado 
Ďurďovič, ktorí ani na chvíľu „nezaosta-
li“.  Vďačne sme sa my členky výboru po-
starali o dobré občerstvenie pre našich 
členov. Vážime si ich a sme radi, že vždy 
v hojnom počte na naše spoločné akcie 
prídu a prinesú dobrú náladu. Tak bolo 
aj tentoraz. 

O kultúrny program sa postarala p. uči-
teľka Henrieta Klamová, na flautu za-
hrala Lucka Gašparovičová a peknú bás-
ničku pre starkých predniesla Henrieta 
Chudá. Pani predsedníčka A. Ritomská 
v úvode venovala našim členom pár 
krásnych myšlienok. Po nej pozdravili 
prítomných členov ZO SZŤP pesnička-
mi „naše ženy“ (spevácky súbor žien), 
ako ich uviedla pani podpredsedníčka A. 
Nemcová .

Prv než muzikanti „udreli na bubon“,  k 
mikrofónu pristúpil pán starosta Ľuboš 
Tvrdoň a poprial veľa zdravia našej p. 
predsedníčke k narodeninám. Jej patril 
aj prvý tanec a to už sme boli mnohí v 
kruhu okolo. A veru tancovali aj tí, ktorí 
nemôžu, lebo ich bolia kolená, či kríže. 
Ale čo neurobíte pre zdravie? Veď to bola 
liečebná terapia pre invalidov. Posúďte 
sami: Anička Bukovská 92-ročná, alebo 
Anička Orechovská po operačných zá-
krokoch. Viď foto vľavo.

Dobrá nálada, tanec a spev je to, čo nám 
vždy dobre padne, kde sa rozveselíme 
a zabudneme na každodenné starosti. 
Veríme, že sa nám to spoločne podarilo. 
A to bol náš cieľ: vniesť lampášik nádeje 
a iskierku radosti pre našich členov do 
ich všedných dní.

Výbor ZO SZTP, foto: M. Haramiová

Deti z MŠ Lozorno s pásmom ľudových piesní a tancov

Žiačky zo SZUŠ Lozorno

Mažoretky Soffinky

Najmladší pre najstarších

Hneď prvú októbrovú sobotu venovala ZO SZTP v 
LOZORNE oslave: „Mesiac úcty k starším“
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Ročné obdobie plné farieb je stvorené na 
to, aby sme strávili viac času v prírode. 
Svojou jedinečnou atmosférou priťahu-
je milovníkov prírody na potulky úzky-
mi chodníčkami. Pre deti je jeseň ideál-
nym obdobím na púšťanie šarkanov.  

Pre najmenšie detičky sa otvorili Mon-
tessori kurzy, „Cvičíme s Montym“ a 
„Monty hernička“. Lekcie navštevujú de-
tičky od 1 – 3 rokov každý utorok doobe-
da. Pohyb, umenie a zábava v jednom. 

Jesenné obdobie je i sezónou sviečok a 
dušičkového obdobia. Preto sme sa roz-
hodli naučiť sa vyrábať sviečky zo zvy-
škového vosku a starých, nevyužitých 
sviečok. A tak už niektorí môžu obdaro-
vať svojich najbližších milým, vlastno-
ručne vyrobeným darčekom v podobe 
sviečky.

V polovici októbra sme opäť oživili sú-
ťaž o najoriginálnejšiu tekvicu. Pred 
predstavením detičky so svojimi ro-
dičmi priniesli ich parádne vyrezáva-
né či pomaľované tekvice. Medzi nimi 
ste mohli nájsť „Labutie jazero“, „Coco“, 
„Monster škôlku“, „Jeseň“ či „Veselú škôlku“. 
Do súťaže sa zapojili aj detičky zo Zák-
ladnej školy Lozorno. Keďže si všetci dali 
veľmi záležať na ich dekorovaní, rozhod-
li sme sa vybrať až 5 výhercov. Detičky si 
po predstavení pochutili na tekvicových 
koláčikoch, niektoré ani len netušili, že 
sú tekvicové. Aby tekvíc nebolo príliš 

málo, tak aj kreatívna dielnička sa niesla 
v tomto duchu a detičky si pomaľovali a 
polepili papierové tekvice.

Prvú novembrovú sobotu sa konal zim-
ný swap (výmenná burza). Rodinky 
priniesli nepotrebné šatstvo, topánky, 
hračky a doplnky, ktoré si na burze našli 
nových majiteľov. Nevyužité oblečenie 
smerovalo do priestorov Červeného krí-
ža v Kuchyni. 

Pripravili sme pre vás „Lampióno-
vý sprievod“, ktorý bol 13. novembra 
po detskom divadelnom predstavení 
v priestoroch CK Lozorno. Rodinky si 
mohli priniesť svoje vlastné lampió-
ny, alebo si ich mohli zakúpiť priamo 
na mieste a vlastnoručne ich ozdobiť. 
Následne sme sa vydali na sprievod 
ulicami Lozorna a na záver bolo pre zú-
častnených pripravené prekvapenie a 
občerstvenie.

Pre aktuálne informácie sledujte strán-
ku Lozorňáček na facebooku. Ak máte 
záujem o zasielanie emailom, napíšte 
nám na: lozornacek@gmail.com.

Gabika Ulehlová, foto: B.H.

Ak máte radi pohyb a chcete vyskúšať a na-
učiť sa niečo nové, tak v pondelky od 17:30 
v sále Centra kultúry Lozorno na vás čaká 
Salsation s tanečnou inštruktorkou Deni-
sou Rybárovou.

Salsation je tanečné skupinové cvičenie, 
ktoré pretvára prvky funkčného trénin-
gu do tanečných pohybov so zameraním 
na muzikalitu, vnímanie hudby. Pod 

pojmom funkčný tréning si treba pred-
staviť základné pohyby ako tlačenie, ťa-
hanie, otáčanie, zvyšovanie a znižovanie 
centra tela, chodenie či behanie. Tieto 
pohyby sú zakomponované do každej 

tanečnej choreografie. Choreografie sú 
zostrojené spôsobom, ktorý umožňuje 
skryť tréning do zábavy a cvičiaci majú 
pocit, že iba tancujú.

Tanečný fitnes program Salsation je jed-
noduchý a zábavný, prispieva k zvýšeniu 
mobility potrebnej ku každodennému 
životu, zvýšeniu vitality a energie nezá-
ležiac na veku a pohlaví. Hodiny navšte-

vujú deti od 4 rokov až po seniorov.

„Tanec je mojou vášňou od detstva, 
venovala som sa rôznym štýlom. Sal-
sation ma očarilo natoľko, že som sa 
stala certifikovanou inštruktorkou. 
Naša filozofia je: neučíme tancovať, 
učíme precítiť prítomný okamih, zre-
laxovať sa tancom, a tým si udržať 
svoje telo fit a v kondícii. K tomu nie 
sú potrebné žiadne tanečné skúsenosti 
ani tanečný partner. Ak milujete po-
hyb a hudbu, je určený pre vás. Stačí 
pohodlné oblečenie, tenisky, uterák a 
fľaša vody.“ – opísala nám tanečná 
inštruktorka Denisa Rybárová.

Viac informácii nájdete na FB stránke 
Salsation® s Deni.

red., foto: D.R.

Lozorňáček v jesennom šate

Predstavujeme nový tanečný fitnes program - 
Salsation s Deni
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Sadili sme budúcnosť – „Lozorské lipky 2022“

Prvé októbrové hmlisté ráno nezačínalo 
najlepšie - ranný dážď neprial veľmi prá-
ci vonku. No o to krajšie to vyzeralo už 
okolo obeda, kedy pri ceste pred Lozor-
nom od rána „vyrástlo“ 58 asi štyri met-
re vysokých líp tvoriacich stromoradie, 
ktoré bude skrášľovať vstup do Lozorna 
minimálne po desaťročia. 

Poďme ale pekne po poriadku - ranný 
dážď prešiel do mrholenia, počas ktoré-
ho naši chlapci z Lozorno s.r.o. skladali 
z nákladiaku postupne jednotlivé stro-
my k vykopaným jamám a pripravovali 
ďalší materiál potrebný k výsadbe. To už 
sa začalo vyjasňovať a okoloidúci, resp. 
lepšie povedané jazdiaci po hlavnej ceste 
2. triedy /501/ pri vstupe do Lozorna si 
mohli všimnúť už od pol desiatej rodin-
ky, ale aj jednotlivcov, sa pomaly zbiehať 
na priľahlé pole. Vyzbrojení lopatami, 
kladivami a ďalším náradím prišlo až 
viac ako 200 dospelých a detí priložiť 
ruku k dielu. Preto niet divu, že za 2 
hodiny boli všetky stromy zasadené na 
svojom mieste a deti už veľmi ochotne 
odpratávali zvyšky dreva, vriec a iných 

zvyškov z výsadby. 

Pre všetkých pri-
pravili organizátori 
aj malé občerstve-
nie v podobe gulášu 
z diviny, či teplého 
čaju. Však si to aj 
zaslúžili! Nielen-
že vysadili krásnu 
alej stromov, ale 
takmer všetci na ňu 
prispeli aj finančne 
- vďaka príspevku 
si každá rodina či 
partia mohla adop-
tovať svoj strom a 
označiť ho vlast-
nou menovkou. Aj 
takýmto spôsobom 
organizátori získali 

na výsadbu viac ako 2600 eur. Celkové 
náklady na alej však boli cca 11 000 eur, 
preto sa mohol projekt realizovať najmä 
vďaka hlavnej finančnej podpore od Na-
dácie Ekopolis a značke Nespresso od 
Nestlé Slovensko, s.r.o., v rámci progra-
mu Sadíme budúcnosť. No taktiež aj 
vďaka finančnej podpore P3 Logistic 
Parks, Bratislavskému samosprávnemu 
kraju či HBPO. Za všetkých srdečne ďa-
kujeme.

Organizačný tím:

Ľubomír Jochim - idea výsadby aleje, 
prvé rokovanie so Správou ciest BSK za 
podpory pani O. Grossovej (máj 2021), 
spolupráca so ZŠ Lozorno (kresby detí, 
propagácia, vzorová výsadba stromu), 
registračný proces, celková organizácia 
a rozdelenie úloh, menovky, dohliadanie 
na výsadbu a následnú starostlivosť o 
stromy, propagácia.

Jana Sheppard - vybavovanie povolení 
(marec 2022), spolupráca pri získavaní 
finančnej podpory, príprava článkov, 
participácia na občerstvení a organizácii

Jana Karovičová - intenzívna práca na 
získavaní finančnej podpory a sponzo-
rov, propagácia, koordinácia a pomoc na 
podujatí.

Henrieta Klamová, Jozef/Dodo Klamo a 
deti - aktivity v rámci ZŠ, príprava agá-
tových kolov pre menovky k stromom, 
občerstvenie (guláš z diviny a čaj), inten-
zívna práca pri osádzaní kolov s menov-
kami.

Beáta Dolníková (záhradná architektka 
obce) - výber stromov a dodávateľa, vy-
týčenie línie, vzorová výsadba a postup, 
dohliadnutie a pomoc pri výsadbe i po 
nej.

Lozorno, s.r.o. (zamestnanci) - vykosenie a 
vyčistenie pozemkov, výkop jám, prípra-
va materiálu, priama pomoc na podujatí, 
polievanie stromov.

Obecná polícia - dohliadanie na dopravu 
a bezpečnosť, zaistenie miesta pre ob-
čerstvenie.

„Lozorské lipky“ sú vysadené a misia 
splnená. Bol to naozaj úžasný pocit vi-
dieť viac ako 200 spoluobčanov (z toho 
takmer 90 detí), ktorí majú záujem po-
dieľať sa na rozvoji a skrášlení našej 
obce. Všetkým im patrí srdečná vďaka. 

Veríme, že to bolo inšpiratívne aj pre iné 
obce, a že našou iniciatívou sme motivo-
vali aj ostatných, ktorí o podobnom pro-
jekte len rozmýšľajú. Taktiež veríme, že 
tým komunitná výsadba stromov u nás 
neskončila - už teraz uvažujeme, kde by 
sme mohli na budúci rok pokračovať.

Jana Sheppard a Ľubomír Jochim 
Foto: Ľ.J. a Peter Vrbinčík

Skvelý organizačný tím
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Miųí pán náčelňík! To dojde aj blbému, že ked sme sa nehųásili tak 
dúho, vzňikli v dzedziňe pochibnosci, či ešťe sme. Visvjetlite ludom, 
prosím, že sme, ordung sa sám nespraví. Enem sme si moseli nechát 
oddechnút ruki, jak nám zatrnuli z písaňá. Ono teda zatrnuųo aj 
bárkerím ostatňím, ale k temu sa dostaneme. 

V posledňí dobje sa nám po dzedziňe robjehaų a rozlétaų dejakí hid. 
Co do počtu vedú tabulki psi, kerích biųo neúrekem a rúzních ras, 
vječšinú neurčitích. Sceli bi sme tímto občanú upozorňit na naše 
všestranné zručnosci, menoviťe právje jejich odchit. Teda odchit 
psú, né občanú, aj ked z času na čas dochádzá aj k temu. Šarhovňí 
dovednosci sme získali na jedném z radu užitečních školeňí, ale co 
bi sme pro ludzí nespravili. Dzekuja temu nebių žáden čovjek aňi 
policajt dokúsaní a prostredňíctvem fejsbuku, kerí, pán náčelňík, tak 
dobre a múdro spravujete, si odchicení prítelé čovjeka našli zas prí-
telú starích ale aj konc novích. 

Abi si ludé ale nemisleli, že enem chitáme psú, chitali sme aj koňe. 
Aj ked v každém z nás dríme od malúčka kovboj, naživo je to konc 
inší. Denňe ale zvádáme desítki koňí v auce a tak nebių problém s 
ňejakíma štirma, kerí sa valá od Košarisk. Jak ste nás učili, najdúle-
žiťejší pro šandára je, abi vjedzeų komu zavolat. Majitela sme co 
bi dup ziscili a do bių rači než on, že ví, de má koňe. Snad sme bili 
rači enem mi, ked si ich zas pochitaų a odvédeų. Vímjenú za koňe 
sme dostali visvjetleňí – koňom sa nelúbiųo v Jabųoňovém, de bili 
ustajňené, a vibrali sa dom, do Lozorna. Biųo bi to možné zaradzit 
k dúkazom, že u nás v dzedziňe je šeckím dobre...

Posledňím odchitávaním živočíchem biu nahųásení dravec. Kvú-
liva zraňeňú nemoheu létat, co nám zdednodušiųo víkon zásahu, 
lebo školeňí ohledem létaňá sme ešťe neabsolvovali, aj ked ňekedi 
sme na fajromt pjekňe ulétaní. Dotičného prechodňe nelétavého 
dravca sme odevzdali odborňíkom a rádzi bi sme tímto išli príkla-
dem aj širokej verejnosci. Ked ludé nevjedzá co s takím ftákem, nech 
do donesú k nám, mi už víme. V prvňí radze spravjá dobrú vjec a 
podruhé – aj tak to na poléfku neňí. 

No – a v neposledňí rade hųásíme, že sme v súčinnosci se šandárma 
ze Stupavi, pochitali aj šeckích narušitelú spolužicá a porušovatelú 
zákona a vúbec lumpú jako takích. K ňím mosíme započítat aj ute-
čencú z Maroka a Sírie, o kerích ale či sú lumpi aňi nevíme. Tímto bi 
sme rádzi vislali medzi ludzí poselstvo o tem, že pro cudzích lumpú 
je lepší našu dzedzinu obejít a pokád sú naší vlastní, tak je najlepší 
polepšit sa.

Ešťe sme virešili popadané stromi a vrácili majitelom vjeci, keré sa 
našli de tu po dzedziňe. Ale to je fúrt. To bi biųo nafčíl šecko. Až sme 
na ňeco zapomjeli, tak dopňte, prosím. Šakt to poznáte – každí deň 
sa ňeco ďeje. A abi sme nezapomjeli – dzekujeme šeckím porádním 
ludom a v dzedziňe prejeme pjekní deň.

Konec hųáseňá. 

Náčelník OP Lozorno, Mgr. Róbert Peťko 
Do záhoráčtiny preložil Stano Bellan

V lesných porastoch obklopujúcich obec 
sa čoraz viac šíria invazívne rastliny. 
V zmysle platných právnych predpisov 
je vlastník, správca alebo užívateľ po-
zemku povinný odstraňovať zo svojho 
pozemku invázne nepôvodné druhy a 
starať sa o pozemok tak, aby sa zamedzi-
lo ich šíreniu. Zanedbanie povinností sa 
penalizuje. Vzhľadom na rozsah šírenia 
to vyzerá, že štát tento boj vzdal a už ne-
vymáha ani pokuty, pričom je evident-
né, že rozsah šírenia sa vymkol spod 
kontroly a pokuty to aj tak nevyriešia. 
Z toho dôvodu vznikla v obci občianska 
iniciatíva Pre lepšie Lozorno o.z., ktorá sa 
chce venovať tejto problematike.

Máme záujem spolupracovať so všetký-
mi dotknutými subjektmi počnúc ob-
cou a urbárom, cez lesné spoločenstvo, 
štátne lesy, vojenské lesy, poľovnícke 
združenie, povodie... Naším prvoradým 
cieľom je zvýšenie povedomia a infor-
movanosti občanov týkajúce sa druhu, 
výskytu, životného cyklu a možnosti eli-
minácie so zameraním na líčidlo ame-
rické, ktoré sa na Záhorí invazívne šíri. 
S pomocou všetkých, ktorí majú radi 
prírodu chceme šírenie spomaliť, preto-
že čím viac ľudí sa zapojí, tým je väčšia 
šanca na úspech. 

• Každý môže pri návšteve lesa vytrhnúť 
niekoľko rastlín.
• Rastlinu je potrebné vyťahovať aj s ko-
reňom, najlepšie to ide v auguste a sep-
tembri, keď je sucho.
• Najľahšie sa odstraňujú mladé rastliny. 
• Ak z koreňa vyrastá viac stoniek, ston-
ky je treba zalomiť, neskôr sa dá rastlina 
vytiahnuť celá.
• Pokiaľ je to možné odtrhávať kvety a 
nedovoliť, aby dozreli fialové bobule. 
• Porast všemožne oslabovať - kosením, 
trhaním, zalamovaním. 

Upozorňujeme, že celá rastlina je je-
dovatá, vždy používajte rukavice!

Máme za sebou už prvú brigádu, 
kde sme sa zamerali na zber semien, 
ale najvhodnejší čas na likvidáciu rast-

lín je na jar a v lete, skôr než stihnú vy-
tvoriť semená. Ak chceme zachovať naše 
pôvodné druhy a ich biotopy, môžeme 
ich chrániť len tak, že invázne líčidlo 
budeme likvidovať. O našich aktivitách 
priebežne informujeme na našom face-
booku.

Dagmar Gombitová, 
Pre lepšie Lozorno o.z.

Hųáseňí náčelňíkovi šandárskéj staňice v Lozorňe me-
dzi létem a Vánocama roku pána 2022  

Na Záhorí máme nechceného votrelca
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ČERTICE – čertovsky dobré predstavenie našich 
ochotníkov

Po nechcenom dlhom čase „divadelnej 
pauzy“, kedy sa síce nemohlo stretávať, 
nacvičovať a hrávať divadlo, nás naši 
ochotníci presvedčili, že to pre nich ne-
bola žiadna prekážka. Aj keď to bolo pre 
nich určite náročné, ale zvládli to a na 
svojej premiére divadelnej hry Čertice 
nás všetkých doslova ohúrili a postavi-
li na nohy. Nielen na konci predstave-
nia, kedy im skutočne niekoľko dlhých 
minút postojačky tlieskala celá sála, ale 
veľa ľudí si to s radosťou odstálo aj po-
čas celého vystúpenia, lebo sála bola tak 
plná, že už diváci nemali kde sedieť. Keď 
sa minuli stoličky, boli dobré aj stoly, na 
ktoré ľudia povyliezali. Keď sa minuli 
aj miesta na stoloch, zaplnili sa všetky 
uličky a každý voľný kútik v sále a vo 
dverách... No a keď už bolo plno aj tam, 
tak sa ľudia, čo sa nevmestili, museli 
otočiť s nádejou, že sa dostanú aspoň na 
reprízu.

Čo sa týka samotného predstavenia, k 
tomu niet čo dodať...len toľko, že kto ho 
nevidel, môže ľutovať. Alebo radšej nech 
príde na jeho reprízu – 18. novembra 
2022 o 18:00 h. do sály CK Lozorno. 
Všetci herci boli skvelí, dali zo seba 
to najlepšie, čo mohli. Pri niektorých 
scénkach nám tiekli slzy od smiechu a 
na záver tiekli slzičky šťastia... Napriek 
tréme, ktorú pred predstavením pociťo-
vali, dodávali si silu a je z nich cítiť, že 
sú si navzájom oporou a sú taká veľká 
divadelná rodina. A my sme veľmi radi, 
že ich máme, že ich to drží a tešíme sa 
na ich ďalšie vystúpenia.

Pár z množstva reakcií na FB-ku:

„Teda neskutočne úžasní ste boli všetci, kto 
nebol, môže banovať.“ (Jana Nerádová - 
„Celáčka“)

„Žiadni amatéri - skvelý profi výkon, nesku-
točná atmosféra. Aplauz asi 180 ľudí v stoji. 
Ďakujeme!“ (Ľubomír Jochim)

„Videla som slzičky v očiach pri záverečnom 
potlesku a mne sa chcelo plakať tiež, bola 
som šťastná, že ste mali také hojné obecen-
stvo, ktoré ocenilo vašu spoločnú snahu, 
obetu a drinu pri skúšaní.“ (Lucia Šimonič 
Valachovičová)

A kto nám to vlastne hral? Predstavuje-
me vám divadelnú hru (podľa námetu 
Carla Goldoniho) Čertice alebo škriep-
ky v Chiozze.

Réžia a dramaturgia: Katarína Stra-
ková

Technická realizácia, ozvučenie, kuli-
sy: Stanislav Straka

Osoby a obsadenie:

Libera (Kvokaňa) – Marta Jánošová
Orsetta (Buchta) – Daniela Rumano-
vá
Checca (Bryndzuľa) – Katarína Stra-
ková
padron Fortunato (Matlanica) – Miro-
slav Perinaj
Pasqua (Rajnička) – Helena Straková
Lucietta (Rapotačka) – Petra Gažíko-
vá Lángová
Padron Toni (Žralok) – Ján Želipský
Beppo (Udenáč) – Martin Michael 
Benčič

Titta Nane (Krpceláme) – Martin Benko
Toffolo Pantofľa di Papuča (Trúbeľa) – 
Branislav Šedivý
Isidoro – vyšetrujúci sudca – Ivan Bre-
zina

Ešte raz ďakujeme a tešíme sa s nimi. 
A kto by sa k našim ochotníkom chcel 
pridať, určite ho radi príjmu medzi seba. 
Plánov majú ešte veľa, tak im držíme 
palce.

Barbora Hurajová  
foto: Vladimír Straka

Ochotnícke divadlo VaDiDlo Lozorno vás po vydarenej premiére srdečne 
pozýva na reprízu divadelnej hry od Carla Goldoniho 

ČERTICE alebo škriepky v Chiozze 

18.11.2022 o 18:00 h. v CK Lozorno

Komédia, kde ženy s ich poriadne podrezanými jazykmi rozvíria pokojnú atmosféru 
prímorskej dedinky a rozpútajú hotové peklo medzi mužmi. 

Vstupné: dobrovoľné. Výťažok bude použitý na potreby ochotníckeho divadla.

Naša veľká divadelná rodina
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Superar Lozorno – ohliadnutie za školským rokom 2021/22

Nezisková organizácia Superar Slova-
kia pôsobila v rámci ZŠ Lozorno tretí 
školský rok.

Okrem stabilnej lektorky Mgr. art. Evy 
Šuškovej, ArtD., nastúpila výrazná peda-
gogická posila v osobe Mgr. Lenky Brád-
ňanskej. Organizácia zastrešuje hudobné 
vzdelávanie na prvom stupni a vedie 
popoludňajší záujmový krúžok Superar 
zbor. V rámci výučby postupuje podľa 
štátneho vzdelávacieho programu s vy-
pracovaním vlastných učebných osnov, 
v koordinácii s medzinárodným kuriku-
lom Superar International. 

V školskom roku 2021/22 sa výrazne roz-
behla koncertná činnosť, hoci covid-19 v 
určitých častiach roku výrazne obme-
dzoval nielen výučbu, ale aj organizova-
nie hromadných podujatí. Z uvedeného 
dôvodu sa niektoré plánované aktivity 
nemohli uskutočniť, čo sme sa ale sna-
žili kompenzovať v obdobiach bez pan-
demických opatrení.

Zastrešili sme hudobné vzdelávanie 110 
deťom, neskôr pribudli deviati žiaci z 
Ukrajiny. Popoludňajší krúžok navšte-
vovalo 18 – 25 detí.  

So žiakmi sme absolvovali výlety:

• Festival FJÚŽN / IWCB Flashmob 
• Výlet do Slovenskej národnej galérie a 

Slovenskej Filharmónie 
• Výročný koncert Superar Austria v 

Konzerthaus vo Viedni 

Privítali sme vzácne návštevy na na-
šich hodinách:

• Členov projektu Songs for Europe: Ge-
ralda Wirtha – riaditeľa Viedenského 
chlapčenského zboru, učiteľov z Wirth 
Music Academy (Rakúsko), El Sistema 
Greece (Grécko) a House of good tones 
(Chorvátsko)

• Vyslancov našich podporovateľov: In-
ternation Foundation a Porticus

Nahrali sme videá namiesto vystúpe-
ní v časoch pandemických opatrení k 
rôznym udalostiam a nahrávali sme 

hudbu do CD: „Básnenie“ (Real Music 
House, plán vydania CD 2023)

A od marca do augusta sme mali kon-
certné vystúpenia:

•	Mier pre Ukrajinu, (Pezinok, Chrám 
premenenia Pána)
•	Výročný koncert, (Bratislava, Moyzeso-

va sieň)
•	Učiteľ Slovenska, (Bratislava, Moyzeso-

va sieň) 
•	Deň matiek, (Lozorno, Centrum kultú-

ry)
•	Vystúpenie na školskom dvore, ( ZŠ Lo-

zorno)
•	Festival Pohoda, (Trenčín)
•	Festival Sziget, (Budapešť, Maďarsko)

V rámci spomína-
ných podujatí účin-
kovali žiaci spolu so 
spevákmi z iných 
zborov Superar 
Slovakia, ďalej so 
speváckym zborom 
Kvapôčky a spolu-
pracovali s význam-
nými súbormi 
(Moyzesovo kvar-
teto), hudobníkmi 
(Katka Koščová, 
Braňo Dugovič, 
Peter Zagar, Adam 
Hudec a ďalšími) a 
kapelami (Toddler 
Punk).

V premiére uviedli dielo Eugena Sucho-
ňa „Varila myšička kašičku“ v úprave pre 
komorný orchester a detský zbor od Pet-
ra Zagara a skladby zo zbierok „Months“ 
a „Numbers“ od Tomáša Boroša.

Celkovo je možné považovať školský rok 
2021/2022 za najviac plodný a umelecky 
najhodnotnejší v histórii spolupráce Su-
perar Slovakia so ZŠ Lozorno. Za to patrí 
poďakovanie pani riaditeľke RNDr. Lýdii 
Šuchovej, starostovi obce Mgr. Ľubošo-
vi Tvrdoňovi, zástupcovi starostu obce 
Mgr. Ladislavovi Krechňákovi, všetkým 
kolegyniam a kolegom – učiteľom, asis-
tentom a vychovávateľom žiakov prvého 

stupňa, vedeniu a pedagógom Superar 
Slovakia, rodičom a samozrejme skve-
lým deťom – ktoré pomalými krôčikmi 
objavujú čaro a energiu zo spoločné-
ho spievania a muzicírovania, radosť z 
úspechu a ocenenia a dôveru v silu ko-
lektívu a spolupatričnosti. 

A čo nás čaká v najbližšom školskom 
roku?

Skočili sme do neho takzvane in medias 
res. Žiaci privítali nových prvákov na 
školskom dvore a vzápätí účinkovali na 
dvoch podujatiach s programom „Neber-
te nám princeznú“ v spolupráci s kapelou 
Toddler punk. Jedným z koncertov bola 
aj veľkolepá akcia „Spomienka na Deža“ 
(Dežo Ursiny – skladateľ a spevák – au-
tor slávneho muzikálu), kde vystúpila 
okrem iných aj slávna kapela Buty.

V septembri sme stihli zopakovať aj 
našu pravidelnú spoluprácu s festiva-
lom „Fjúžn“, kde žiaci spievali so sprie-
vodom vynikajúcich hudobníkov – Mi-
chalom Matejkom, Ronaldom Šebestom 
a Andrejom Gálom.  

Sme veľmi radi, že sa do popoludňajšie-
ho krúžku prihlásilo viac ako 40 detí. 
Tešíme sa na účinkovanie v Slovenskom 

rozhlase na benefičnom koncerte 17. no-
vembra, na niekoľko menších vystúpení, 
na nahrávanie vianočných piesní a CD k 
10. výročiu Superar Slovakia, ale najmä 
na veľký výročný koncert v Slovenskej 
filharmónii v spolupráci so Slovenským 
komorným orchestrom 9. mája 2023. 

Sľúbený máme i vlastný koncert v rámci 
festivalu Pohoda, na ktorý by sme chceli 
pozvať našich kamarátov z Maďarska a 
Rakúska, s ktorými sme sa spoznali v 
lete na festivale Sziget. 

Text a foto: Eva Šušková, 
Superar Slovakia (ZŠ Lozorno)

Na festivale Sziget v Maďarsku
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Školský rok je už v plnom prúde aj v našej materskej škole

V septembri nastúpilo 99 detí do päť 
útulne zariadených tried. Výchovu a 
vzdelávanie našich škôlkarov zabezpe-
čuje deväť kvalifikovaných pani učiteliek 
a jedna pomocná vychovávateľka. Pani 
školníčka, pani upratovačka a pán údrž-
bár sa s láskou starajú o naše prostre-
die. O výdaj jedla dbajú pani výdajníčka 
a pomocná sila. V tomto školskom roku 
máme 23 detí plniacich povinné pred-
primárne vzdelávanie, ktoré sa usilovne 
začali pripravovať na veľkú školu.

Materská škola sa od septembra zapojila 
do školského mliečneho programu - 
RAJO podporovaného Európskou úniou 
v rámci európskeho školského progra-
mu. Deti majú vďaka tomuto programu 
nárok na jedno biele dotované mlieko 

alebo jogurt denne zadarmo. Spoločnosť 
LUNYS nám od septembra zabezpeču-
je program Školské ovocie, ktorá má 
za úlohu pravidelné zabezpečovanie 
čerstvého a spracovaného ovocia a ze-
leniny do materskej školy. Vďa-
ka tomuto programu deti môžu 
konzumovať čerstvé a spracova-
né ovocie a zeleninu vypestované 
v našich podmienkach.

Naši škôlkari okrem edukačnej 
činnosti už majú zrealizovaných 
niekoľko pekných akcií v súlade s 
Ročným plánom Materskej školy 
Lozorno.

Samozrejmosťou sa stali pon-
delkové vychádzky po našom 

krásnom Lozorne. Priaznivý vietor nám 
rozšantil šarkany na detskom ihrisku, 
s projektom „Les deťom a deti lesu“ 
sme absolvovali prvú environmentálnu 
etapu, predškoláci navštívili SNM - Prí-
rodovedné múzeum v Bratislave a naše 
Včielky potešili všetkých starkých na 
obecnej oslave k Mesiacu úcty k star-
ším.

Ešte nás čakajú ďalšie pekné akcie, na 
ktoré sa už teraz tešíme a o každej vás 
budeme informovať na našej webovej 
stránke alebo sociálnej sieti.

Tešíme sa na spoluprácu a našim škôl-
karom želáme aby sa u nás v škôlke dob-
re cítili, veľa sa naučili a užili si krásne 
škôlkarské obdobie.  

Kolektív MŠ Lozorno

Dobrý skutok sa vám vráti stonásobne
Volám sa Michaela Vasiľová a pochá-
dzam z Michaloviec. Dostala som prí-
ležitosť pomáhať ľuďom, ktorí majú 
záujem pracovať, ale potrebujú pomoc s 
vyhľadávaním pracovných ponúk, s na-
písaním životopisu, vypisovaním admi-
nistratívnych listín. Tiež im ponúkam 
kariérne poradenstvo. Osobitne rada 
pomôžem mladým ľuďom do 35 rokov, 
ktorí by si chceli zvýšiť kvalifikáciu – či 
už formou kurzu alebo štúdia. Súčas-
ťou mojej terénnej práce je aj pomoc 
ľuďom s oddlžením a naučením sa ako 
lepšie hospodáriť s rodinnými finan-
ciami. Moja práca je financovaná vďaka 
podpore ESF v rámci programu Krok za 
krokom.

Slnko svieti rovnako na všetky deti a 
mladých ľudí. Avšak nie všetci štartuje-
me do života z rovnakej štartovacej čiary. 
Nie všetci máme rovnaké možnosti a zá-
zemie. Niekto potrebuje len povzbudiť a 
začať si veriť, niekto potrebuje doučova-
nie a iný naučiť sa sebadisciplíne. Sama 
mám 4 deti. Vychovala som ich sama a 
verte nebolo to jednoduché. Viem aké je 
to ťažké, keď rodina počíta každé jedno 
euro a rozhoduje sa, či skôr zaplatí obe-

dy alebo družinu. Samozrejme dôležité 
je, aké má priority. Dnes môj najstarší 
syn študuje na vysokej škole. Uvedomi-
la som si, že ak sa majú mať moje deti 
raz lepšie, musia mať vzdelanie, byť 
zodpovední a spoľahliví. Rada by som to 
najlepšie vo mne odovzdala aj deťom v 
Eduboxe na Jelšovej ulici. Deti a mla-
dí ľudia ma tam nájdu zvyčajne každý 
utorok, v stredu a vo štvrtok. Deti tu 
trávia svoj voľný čas – hraním sa hier, 
spoločnými aktivitami, píšu si domáce 
úlohy, robíme tvorivé aktivity: kreslíme, 
vyrábali sme svetlonosov, náramky, teši-
li sme sa na prehliadku ich talentov, kto-
rá sa uskutočnila 2. novembra. Snažím 

sa im venovať toľko, koľko mi dovolia 
moje sily a čas. Chcem, aby sa posúvali 
stále vpred a aby dokázali byť tímovými 
hráčmi. 

Ak by niekto z mladých ľudí rád prišiel a 
venoval sa možno len jednému dieťaťu, 
budem vďačná. Pomôcť môžete s dou-
čovaním, s rozvojom ich záujmov, alebo 
naučiť ich niečo, čo vy dokážete, naprí-
klad nejakú vašu zručnosť. Vráti sa vám 
to stonásobne. Pýtate sa prečo? Viaceré 
mamy sú častokrát poobede v práci, ale-
bo chodia na nočné. S niektorými pred-
metmi jednoducho nevedia pomôcť, 
lebo sú šikovné v inej oblasti.

Som nesmierne rada, že môžem pô-
sobiť vo vašej dedine, spoznať nových 
ľudí, a hlavne podať priateľskú po-
mocnú ruku od srdca. Môj kontakt: 
miska@dakujeme.sk. Ak by ste chceli 
podporiť aktivity v centre, kliknite tu: 
https://www.dakujeme.sk/vyzva/4901/tvo-
rivo-a-aktvne-v-eduboxe.

Za každý aj najmenší dar ďakujeme!

Text a foto: Michaela Vasiľová

Šantenie so šarkanmi

Malí „dubáci“
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LOZORNSKÝ PEDÁL 2022

Úspešne sme zorganizovali už 4. ročník cyklistických pretekov 
do vrchu „Lozornský pedál“, ktorý sa konal v sobotu 8.ok-
tóbra 2022. Počasie bolo veľmi pekné, dotváralo nám príjemnú 
športovú atmosféru, dobrú súťaživú náladu a prilákalo viac 
pretekárov. Spolu na „Lozornskom pedáli 2022“ štartovalo 78 
pretekárov.

Na výber boli opäť dve trasy, jedna pre kategóriu MTB (18 km) 
a druhá pre kategóriu ROAD (8,4 km). 

V rámci kategórie MTB sme mali vekovú kategóriu deti do 15 
rokov (kde štartovali 4 deti) so štartom pri vodnej nádrži Lip-
níky a cieľ na Košarisku. Kategória ROAD mala štart na prie-
hrade Lozorno a cieľ na Košarisku, kategória MTB štart aj cieľ 
na priehrade Lozorno.

V kategórii MTB sa postavilo na štart 33 pretekárov, ROAD 
cyklistov bolo spolu 40 pretekárov.

Na „Lozornský pedál 2022“ prišli opäť pretekať 3 handbikeri 
(cyklisti ŤZP), ktorým sa každý rok tešíme, že zavítajú na naše 
preteky do vrchu.

Každý jeden pretekár podal výborný výkon. Najlepší čas v ka-
tegórii MTB – 38:58.00 (mm:ss.ss) dosiahol pretekár vo ve-
kovej kategórii muži 40-59 rokov Michal Dubovec z Bratisla-
vy, v kategórii MTB - ženy mala najlepší čas 58:28.00 Simona 
Allinová z Brezovej pod Bradlom. Kategóriu ROAD - muži s 
najlepším časom 16:41.00 vyhral Filip Lašut z Bratislavy, v ka-
tegórii ROAD – ženy vyhrala Simona Kuchynková z Lozorna a 
v kategórii deti do 15 rokov bol najrýchlejší Tomáš Ambruš zo 
Stupavy s časom 9:41.00.

Ďakujeme všetkým pretekárom za účasť, tešíme sa každým 
rokom vyššej účasti.

A ďakujeme spoločnosti P3 Logistic Parks za finančnú pod-
poru, nášmu každoročnému sponzorovi predajni Kaktus bike 
v Bratislave, Ľudke Došekovej za zdravotný dohľad a obecnej 
polícii za súčinnosť pri zabezpečení bezpečnosti cestnej pre-
mávky a každému dobrovoľníkovi za výpomoc. 

P.S.: Zvlášť ďakujem Mirke a Maťovi Ženišovým za pomoc pri 
organizácii pretekov.

Ivana Trnková, hlavná koordinátorka Lozornského pedálu

Kategória I. < 15 rokov    Dievčatá + Chlapci

Kategória IV. 40-59 rokov                Ženy

Kategória III. 20-39 rokov                Ženy

Kategória III. 20-39 rokov               Muži

Kategória IV. 40-59 rokov               Muži

Kategória V. > 60 rokov               Muži

Ženy

Muži

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Dĺžka trate: 3800m Štart: vodná nádrž Lozorno I.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať: ROAD 8,4km Štart: priehrada Lozorno

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať: ROAD 8,4km Štart: priehrada Lozorno

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať MTB: 18km Štart: priehrada Lozorno

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať MTB: 18km Štart: priehrada Lozorno

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať MTB: 18km Štart: priehrada Lozorno

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať MTB: 18km Štart: priehrada Lozorno

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Trať MTB: 18km Štart: priehrada Lozorno

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

2 Tomáš Ambruš 2008 Stupava 9:41:00 1.

4 Patrik Mihaľko 2010 Pezinok 10:54:00 2.

1 Zuzana Vašková 2009 Bratislava 12:01:00 3.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

64 Simona Kuchynková 2004 Lozorno 16:57:00 1.

47 Sára Bilkovičová 2005 Malacky 17:02:00 2.

24 Jana Vašková 1976 Bratislava 20:15:00 3.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

25 Filip Lašut 1974 Bratislava 16:41:00 1.

23 Karol Vaško 1977 Bratislava 16:42:00 2.

57 Filip Jánoš 1989 Lozorno 16:42:05 3.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

71 Viera Poláková 1975 Šenkvice 59:23:00 1.

35 Aneta Batovičová 1979 Bratislava 1:11:52 2.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

48 Simona Allinová 1984 Brezová pod 
Bradlom

58:28:00 1.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

38 Ferdinand Fojtlin 1987 Bratislava 48:46:00 1.

8 Peter Jacko 1983 Stupava 49:01:00 2.

58 Pavol Baláži 1993 Bratislava 1:00:13 3.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

17 Michal Dubovec 1982 Bratislava 38:58:00 1.

67 Juraj Bielčik 1979 Stupava 43:17:00 2.

31 Stano Ambruš 1977 Stupava 43:39:00 3.

Štart. č Meno a Priezvisko Rok nar. Bydlisko Čas Miesto

26 Peter Gališin 1954 Nitra 46:55:00 1.
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Vianočný remeselnícky jarmok

Slávnostné OTVORENIE 
PUMTRACK a SCOOTER ZÓNY

Pozvánky na podujatia

Rozprávková nedeľa v CK LozornoKATARÍNSKE SPÍVANÍ

Koncert: Preßburger Klezmer BIG Band

4.12.2022 o 16:00 hod.

Divadlo Dunajka: ANJEL, ČERT A MIKULÁŠ

O čom sa hráme? Nebo, peklo! Tma a svetlo! Koho by to ne-
poplietlo? Ešte že to všetko dobre skončí, veď na koniec príde 
MIKULÁŠ. 
Deti – pripravte si básničky, pesničky...aj Mikuláš má pre vás 
niečo nabalené.

Vstupné: 4 €

26.11.2022 o 17:00 hod.

v sále kultúrneho domu Lozorno na Športovom nám. 
(bývalé ŠK Lozorno)

Kultúrna komisia spolu z mužským speváckym zborom 
Enem tak vás pozývajú na veľké Katarínske spievanie. Budú 
sa spievať známe ľudové piesne za sprievodu ľudových muzi-
kantov. Zo spevom vám budú pomáhať „chuapci“ z Enem tak 
a Hochštetňanky. Texty piesní sa budú premietať na plátno.

„Dojdzite si s nama enem tak zaspívat pri dobrém vínečku a 
chlebe s mascú a cibulú“

Vstup je voľný. Kto nepríde, môže ľutovať...

10.12.2022 od 14:00 – 19:00 hod.

v sále kultúrneho domu (bývalé ŠK Lozorno) na Špor-
tovom nám.

Predstavia sa vám miestni remeselníci, umelci a iní šikovníci. 
Čaká na vás aj sprievodný program, koláčiková súťaž, burza 
kníh a iné.

20.11.2022 od 13:00 - 15:00 hod. 

areál Jozefa Ráca Lozorno

Tešiť sa môžete na: ukážku jázd miestnych bajkerov, voľné 
jazdy, cyklistické valce, trenažér na manuál, teplý čaj a dobrú 
hudbu.

20.11.2022 o 18:00 hod. v CK Lozorno

Doprajte si skvelý hudobný zážitok s kapelou PKB a s hosťu-
júcou dychovou sekciou. Táto jedinečná slovenská formácia, 
inšpirujúca sa emotívnou a tanečnou hudbou zo strednej a 
východnej Európy známou ako klezmer, je zároveň najlepšie 
hodnotenou skupinou svojho zamerania na území bývalého 
Československa. Jej energický hudobný „kokteil“ je podmani-
vo namiešaný zo židovskej, z balkánskej a orientálnej hudby, 
ako aj zo slovenského a cigánskeho folklóru – to všetko s ori-
ginálnou esenciou súčasných moderných štýlov. 

Vstupné: 10 €
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Klub turistov Lozorno pri tejto príleži-
tosti zorganizoval slávnostnú schôdzu v 
Športovom areáli Jozefa Ráca, na ktorú 
boli ako hostia pozvaní aj starosta obce 
a predsedovia turistických klubov z re-
giónu Malé Karpaty. Na začiatky klubu 
zaspomínal zakladateľ Janko Drahoš – 
spomenul pána učiteľa Františka Haff-
nera, ktorý jeho a Milana Havla inšpiro-
val najprv k výletom v našom regióne a 
každoročnému autobusovému zájazdu 
po Slovensku. V tejto činnosti potom 
úspešne pokračoval dlhoročný 
predseda Vladimír Minarovič, 
ktorý už zostavil aj plán turistic-
kých aktivít počas celého roka a 
za vedenia terajšieho predsedu 
Alojza Dvorana má v súčasnosti 
klub až 200 členov a plný kalen-
dár akcií na každý týždeň. 

Tradíciou sa stali májový „Lo-
zorský okruh“, v auguste prechod 
hrebeňom Vysoká a v októbri 
okruh opačným smerom. Naši 
turisti sa zúčastňujú na akciách 
regiónu Malé Karpaty, ako sú 
zahájenie turistickej sezóny na 
Košariskách, Častovská 50-ka“ a 
prechod Kamennou bránou. 

V zimných mesiacoch turisti využívajú 
sneh najmä na bežky, najbližšie okruhy 
na Pezinskú Babu, do Kremnice na Skal-
ku alebo aj do Rakúska a na Moravu. Zú-
častňujú sa aj zrazov – boli  v Prešove, 
Starej Ľubovni, Levoči, Čadci, Bardejo-
ve, Telči; no venujú sa aj zjazdovému a 
skialpovému lyžovaniu.

Radi chodia po Malých Karpatoch – na-
príklad na akcie „Poznaj Lozorské hory“, 
ale aj od Perneka až po Záruby. Stále sú 
populárne aj jednodňové autobusové 
zájazdy po Slovensku , Rakúsku, Ma-
ďarsku, Česku, navštívili aj Švajčiarsko. 
Pozreli si spolu pamätihodnodnosti, 
hrady, zámky, múzeá, safari park i soľnú 
jaskyňu, kúpali sa v kúpeľoch i moriach.

V priebehu roka chodia aj na atraktív-

ne cykloturistické akcie po Slovensku, 
Rakúsku a do Čiech, napríklad cez cyk-
lomosty do Rakúska, do Hohenau a 
Trojmedzie Rakúska, Česka, Slovenska, 
valticko-lednický areál, alebo aj na etapo-
vé, niekoľkodňové z Passau do Lozorna.   
V programe mávajú aj splavovanie riek. 
Splavili napríklad Vltavu, Sázavu, Dyju, 
Cetinu, Neretvu. 

Obľubujú aj feraty rôznej náročnosti – 
od B-čka až po výzvu E-čko, v Rakúsku 

na Hohe Wand, Taliansku, ale aj po Slo-
vensku. 

Ale to nie je všetko – mnohí členovia 
absolvovali základný kurz vysokohor-
skej turistiky, ale majú medzi sebou aj 
inštruktorov vysokohorskej turistiky. 
Preto teraz môžu vo Vysokých Tatrách 
absolvovať veľa výstupov na rôzne ne-
značkované štíty. Majú na konte 44 – 
krát zdolaný Gerlach, ale aj Ľadový štít, 
Pyšný štít, Satan, Kežmarský, Lomnický 
štít a iné. V zahraničí napríklad prešli 
celý hrebeň Triglavu od Staničieva až 
po Bohinské jazero, majú na konte aj 
najvyšší vrch Rakúska Grossglockner, 
Grand Paradiso v Taliansku, vo Švajčiar-
sku Breithorn, Castor, Mönch a najná-
ročnejší bol výstup na Matterhorn.

Spomínajú aj na veľa turistických expe-

dícií  - do Maroka na Tubkal, Marakeš, 
6-krát Mont Blanck, päťtisícovky 2-krát 
Ararat v Turecku, Kazbek v Gruzínsku, 
Elbrus a Pamír v Rusku, ale aj Himaláje 
-  základný tábor pod Everestom, Kala-
patar a šesťtisícovka Island Peak.    

Vďaka týmto zájazdom a expedíciám 
spoznávajú život a kultúru v mnohých 
krajinách. No  každé zdolávanie hôr a vr-
cholov nesie so sebou fyzickú námahu, 
veľké sebazaprenie, ale pri dosiahnutí 

vrcholov je to eufória, slzy, plač, 
smiech, výkriky radosti, objíma-
nia, bozkávania a pózovanie na 
fotografie – to sú zážitky, pre 
ktoré to stojí za to.

V rámci akcií navštevujú aj pút-
ne miesta a modlia sa spolu za 
pokoj a zdravie, aby sa ich akcie 
darilo organizovať tak, aby boli 
požehnané, aby sa z nich vždy 
vrátili domov živí, zdraví a šťast-
ní.

Klub ale neváha ani pri akciách 
pre spoločné dobro -  značením 
turistických trás, budovaním 

stolov a lavičiek na oddych v prí-
rode, stavbou prístrešku na priehrade, 
stavbou krížov na Skale v Lozorne, na 
Vysokej pri Kuchyni, vo Vysokých Tat-
rách na Slavkovskom štíte spojených s 
turistickými omšami. Organizujú aj ob-
ľúbenú „lozornskú zabíjačku“. 

Na záver schôdze boli za zásluhy odme-
není členovia, ktorí sa aktívne podieľajú 
na organizovaní činnosti klubu a štyria 
z nich - Janko Drahoš, Milan Havel, Vla-
dimír Minarovič, Alojz Dvoran dostali 
od Klubu slovenských turistov zlatý 
odznak za dlhoročnú obetavú a význam-
nú prácu v prospech turistiky. Klub 
slovenských turistov zároveň nášmu 
klubu udelil zlatú plaketu za motiváciu 
a výchovu niekoľkých turistických gene-
rácií.    

Text a foto: Alojz Dvoran

Klub turistov Lozorna oslávil 40. výročie svojho založenia

Oslavy 40. výročia založenia klubu

Zlatá plaketa KST
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V sobotu 17.septembra 2022 sa uskutoč-
nil 2.ročník Šonaj Cup v mužskej teniso-
vej dvojhre.

Ráno po registrácii a vylosovaní skupín 
sa hneď z  ostra začalo hrať. Bolo zúčast-
nených 16 hráčov: Tomáš Ježo, Filip Mo-
rávek, Ivan Jánoš, Štefan Šprinc, Roman 
Ondrovič, Adam Ondrovič, Karol On-
drovič, Martin Popluhár, Stano Jánoš, 
Andrej Brener, Peter Haramia, Libor 
Havel, Miroslav Vlček, Dávid Vlček, Vaj-
sábl z Malaciek a Lukáš Jánoš.

V 4 skupinách a za priaznivého poča-
sia sa odohrali zápasy každý s každým. 
Potom z každej skupiny postúpili prví 
dvaja do štvrťfinále a z víťazných dvojíc 
sa odohralo semifinále a napokon finále. 
Hralo sa na jeden víťazný set a finále sa 
hralo na dva víťazné sety. Bolo sa na čo 
pozerať, hlavne posledný finálový zápas.

Finále plné nádherných výmen, hod-
ných profesionálnych hráčov. Na nie-
ktorých zúčastnených je vidieť, ako sa 
zlepšujú z turnaja na turnaj, teda odzr-

kadľuje sa ich príprava pred zápasmi. 
Poradie v akom sa umiestnili hráči po 
finálovom zápase:

1.miesto: Tomáš Ježo
2.miesto: Martin Popluhár

Na turnaji bola perfektná nálada, poča-
sie nám vyšlo priam neuveriteľ-
ne, keďže celý týždeň pršalo. A na 
zápasoch sa skutočne bolo na čo 
pozerať. Chcel by som vyzdvih-
núť ocenenie pre Ladislava Více-
nu, bol srdcom tenisu v Lozorne, 
venoval veľa času svojej profesii, 
ktorá ho bavila a miloval ju. Ďa-
kujem Laci.

Ďakujem ešte, že bolo úžasne po-
starané o občerstvenie za čo patrí 
vďaka Vladimírovi Gašparovi kto-
rý pri pomoci pomocníka Matea 
uvarili neskutočne chutný divi-
nový guláš. Teda stará turnajová 
klasika. Kvôli kvalitným posled-
ným zápasom sa turnaj ukončil 
až okolo 19.00 hodiny. Potom na-

sledovala výmena postrehov zo zápasov 
pri vínku a občerstvení. 

Myslím, že organizácia turnaja bola 
zvládnutá perfektne, nevyskytli sa žiad-
ne spory medzi súťažiacimi, za čo im 
treba poďakovať. Sporné loptičky sa rie-
šili bez konfliktov. O ceny na turnaj sa 
postarali Lukáš Jánoš. 

Ešte chcem poďakovať za pomoc pri or-
ganizovaní a zabezpečení turnaja mojim 
rodinným príslušníkom, kamarátom a 
hlavne všetkým zúčastneným, ba aj ná-
dejným mladým športovcom a športov-
kyniam, tzv.deťom, bez ktorých pomoci 
by som tento turnaj asi nezvládol. Je iba 
škoda, že tenis nie je populárny medzi 
ľuďmi tak, ako futbal a neprišlo sa na vý-
kony hráčov pozrieť viac ľudí. Dúfam že 
rok 2023 prinesie viacej hráčov, fanúši-
kov a divákov na turnaj dvojhry či štvor-
hry. Isto by ich povzbudzovanie prispelo 
k ešte lepším výkonom a to by sme sa 
už cítili ako na veľkých turnajoch. No ale 
čo nebolo, môže byť a možno na budúce 
budeme prekvapení.

Športu zdar!

Text a foto: Lukáš Jánoš

Tenisový turnaj Šonaj Cup 2022
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Matterhorn - výzva či pokušenie?
Jeden z najkrajších vrcholov a ikona Álp s výškou 4 478 metrov 
sa stal mojím snom na jar tohto roku aj vďaka horskému vod-
covi – Slovákovi Mišovi, ktorý je medzinárodným horským 
vodcom v Zermatte. Pohľad na tento „roh“ vzbudzuje rešpekt 
svojou strmosťou ale aj výškou, preto som sa snažil na tento 
výstup pripravovať zodpovedne - behaním, horskou cyklisti-
kou, a tiež hypoxico generátorom, ktorý simuluje nadmorskú 
výšku. 

Môj pôvodný plán bol prechod z talianskej strany hrebeňom 
Liongrat cez vrchol na švajčiarsku stranu do Zermattu, avšak 
následkom veľkého tepla počas leta mohutná skalno-ľadovco-
vá lavína spod bivaku Carrel uzavrela prístup, a tak ostala pre 
mňa schodná trasa Hörnligrat zo švajčiarskej strany. 

Pobyt v Zermatte som mal naplánovaný na týždeň, keďže pred 
samotným výstupom som sa potreboval dobre aklimatizovať 
a „zohrať“ s mojím vodcom. Tento plán opäť nevyšiel, nakoľ-
ko na druhý deň po príchode napadlo od výšky 3 500 m.n m 
asi 30 cm snehu. Ostávalo len dúfať, že príde oteplenie aby sa 
sneh roztopil a cesta na vrchol bude schodná. Napriek zlému 
počasiu som stále ostával v nádeji a počas piatich dní pred sa-
motným výstupom som nachodil po okolitých kopcoch asi 90 
km a 5 300 výškových metrov (napr. Breithorn West 4 164m, 
Breithorn Central 4 159 m). 

Našťastie sa 22. augusta vyčasilo a prišiel vysnívaný „summit 
day“! O 4:50 z Hörnli chaty výrážalo 16 vodcov so 16 „klientmi“ 
medzi ktorými som bol aj ja. Pokiaľ idete s vodcom, predpo-
klad je zvládnuť výstup za cca 4 hodiny a za rovnaký čas aj 
zostúpiť, teda tempo je pomerne ostré. Výhodou bolo, že asi 
pol cesty (po bivak Solvay vo výške 4 003 m) som liezol potme 
s čelovkou na prilbe, a nemal som možnosť pozerať do kilo-
metrovej priepasti podo mnou. Keď po dvoch hodinách lezenia 
začalo vychádzať slnko cítil som sa ako znovuzrodený napriek 
tomu, že ma čakala ešte strmšia časť - finálnych 470 výškových 
metrov s fixnými lanami k vrcholu. 

Vrch tohto siedmeho najvyššieho štítu Álp je asi 50 - 60 met-
rov dlhý - ostrý hrebeň so švajčiarskym vrcholom a sochou Sv. 

Bernarda, a talian-
skym vrcholovým 
krížom. V eufórii 
šťastia, vďačnosti 
a nádherného po-
časia som o 8:52 
stál pri kríži na 
talianskom vrcho-
le. Počasie prialo a 
tak som si mohol 
pol hodinu užívať 
nádherné pohľady 
od Mount Blan-
cu až po Eiger... 
Mišo - môj vodca 
mi však pripome-
nul, že cesta dole 
je rovnako nároč-
ná a nebezpečná 
ako smerom hore. 
Všetko dobre do-
padlo, v zdraví a radosti sme na Hörnli chate o 12:45 vypili ví-
ťazné pivá... a hurá do doliny!

Zdolať Matterhorn je zážitkom na celý život a som veľmi vďač-
ný že „Výzva Matterhorn“ sa stala skutočnosťou. 

Peter Vrbinčík

Inz. č. 2/2022


